

今年花会,白马寺有望焕发新神采

相关部门启动 45 项整治工程对寺内外环境进行集中整治

□本报记者 李燕锋 通讯员 胡轩岩

改造停车场、新建旅游公厕、统一设置商业街区门面匾额、对景区殿堂进行彩绘……昨日,记者从市宗教局和白马寺景区获悉,我市各部门将通力合作,启动 45 项整治工程,包括景区内外的绿化、照明、道路等基础设施的改扩建以及相关文物修缮等,确保白马寺景区在今年花会时以崭新的面貌呈现在中外游客面前。



(资料图片)

彩绘殿堂,请出“国宝”

在多项整治工程中,最值得关注的当属文物部门对白马寺内一批“国宝”级文物的修补和彩绘。

市文物局副局长韩玉玲告诉记者,白马寺内现存 80 多件珍贵文物(多件为国家级文物),尤其是大雄殿内的十八罗汉等。在这次整治活动中,市文物局将派出专业人员,对天王殿、大佛殿、大雄殿、接引殿和清凉台内的所有佛像及佛龕进行除尘、除污、除霉、除锈,对佛像基座进行维修、粉刷,同时对佛殿外部进行彩绘。

市宗教局局长王晓辉说,此前由于保护手段有限,白马寺景区只能将许多珍贵文物“封存”起来,与游客“无缘相见”,这次不仅要为文物进行修补,同时还将增加许多文物保护设备,重新制作展柜等,争取今年花会期间,这些文物能“限时”开放,让游客们一睹“国宝”真容。

重新布局,全面绿化

景区一些树木与周围的环境

不大协调,会影响游客的参观兴致。我们了解到,日前,市园林部门的专家们已深入白马寺景区,对这里所有树木的布局进行了重新调整,并针对景区特点,制订了绿化方案。比如改造山门外广场绿化带,迁移围墙外不协调的棕榈树;对景区内的树穴进行修整、美化;对景区内裸露的地面进行绿化等。

同时,为全面展示白马寺的内涵,园林部门还将对印度风格佛殿的院内、院外进行绿化,营造体现印度园林风格的景观;同时还将与泰国方面搞好衔接,营造体现泰国风格的景观,并争取使泰国佛殿在花会时开放迎宾;此外,还将对两位印度高僧摩腾、竺法兰的墓地进行绿化。

游客视角,服务提升

为凸显景区的人性化服务,更好地使游客了解传统文化,此次整治活动中,相关部门将更多地从游客的角度出发,对景区环境、服务等进行提升。

如:开放游客服务中心,安装院内背景音乐、广播系统,建立院内自助导游讲解系统,改造院内路灯设施,更新院内标识系统,设立景区游客游览导引牌等。同时,景区还将聘请专业人员,对寺院的僧众和工作人员进行培训。

外部环境,统一治理

白马寺景区的外部环境时常令参观者头疼。在这次整治中,这些问题将一一得到解决。

如:将改造停车场大门,使其更具传统风格;在景区外新建旅游公厕;设计更新商业区门面房的匾额,更新商业区的宣传版面;改造商业区的自行车车棚。

为方便游客参观,将改造洛白路与白马寺商业区、停车场接合部位的道路。此外,为使景区整体面貌有所改观,还将对景区部分墙体按照寺庙的传统色彩进行重新粉刷、装饰。比如,售票口原有的牌子太大没有美感,尺寸将被缩小;景区入口处的颜色过于灰暗,将刷成红色等。

林布对联书法展开展

□记者 陈小伟 实习生 杨硕

本报讯 两行对偶语,一纸联络文。昨日上午,我市年轻才俊林布对联书法作品在洛阳美术馆开展,展期 3 天。

林布,洛阳新安人。1991 年,林布自费进入浙江美院国画系学习,在书法、绘画、篆刻等艺术领域小有成就。林布有言:“诗词书画,文人游戏,本无规矩,把玩者众,定格制律者存焉。‘书’者,心画也;‘画’者,心

迹也;‘印’者,敬事也;‘诗’者,言情也;‘词’者,表志也……”

从 2009 年 10 月起,林布醉心于书法对联创作,得数十意味隽永、对仗工整之联语,此次以书法作品形式集中展出,这在洛阳还不多见。

注意升温保湿,春节还能赶趟开 牡丹专家为领回牡丹的市民支招催花

亲手催开 富贵花

□记者 石蕊璇

这些天来,神州牡丹园的工程师老曹很忙,除了照看生产基地几个玻璃温室内的催花生产外,还要在电话里解答市民关于催花牡丹的问题;有个别市民直接到牡丹园取经,老曹同样热心接待。

花苗已被市民领回家 20 多天了,记者回访时发现,领牡丹回家的市民对牡丹的照顾都非常精心。目前,有的市民的牡丹已长出指甲盖大小的花蕾,可有的市民的牡丹才刚刚长出小叶子。

老曹说,如果按照标准的生产条件以及 50 天的生产周期进度来算,这批牡丹现在应该已经达到小风铃期,即长出 7 厘米左右的新茎、直径 1.5 厘米至 2 厘米的花蕾,出叶但还未展开。而从回访情况看,多数牡丹因为市民家中温度不够,生长缓慢,普遍没有达到这个进度。

据了解,目前多数市民家中的牡丹已经破头,露出像昆虫翅膀一

样的小芽,或者芽心露出小蕾,根部稍起见节。老曹说,这是牡丹生长的显蕾期和翘蕾期。接下来,当新茎长出 3 厘米至 5 厘米,花蕾完全拔出、见叶的时候,牡丹就要进入立蕾期了。再接下来,便是小风铃、大风铃、圆桃、平桃几个生长期,之后是露红期、初绽期。从萌动期到立蕾期,是牡丹生长发育较慢的时期,大约要十几天时间,进入小风铃期后,牡丹生长速度将加快。根据生产环境,每个阶段需要三四天到一周不等。

“现在距离春节还有将近 30 天,只要好好管理,还来得及。”老曹表示,牡丹在市民家里生长缓慢的原因主要是温度该升时没升上去,同时温度又保持不了。牡丹前期生长过缓,可通过多剥皮、提前抹药来促进生长。显蕾期、翘蕾期后,一方面要想办法提升环境温度,多喷水保湿;另一方面,可坚持隔天涂抹一次生长素的方法,加速牡丹花蕾的发育。

针对牡丹催花中遇到的各种问题,市民可根据具体情况通过技术操作来调整。如果您愿意,可到神州牡丹园生产基地实地学习,老曹会耐心为大家教授和演示。

祥顺“送福”,爱心仍在继续 将共有 300 名受助儿童收到新年礼物

□见习记者 龚娅丽

昨日,洛阳晚报“祥顺送福·圆梦”大型公益爱心活动走进安乐园。在共青团洛阳市委统战联络部部长高慧君、洛龙区委相关负责人带领下,洛阳祥顺担保公司综合部经理史丽雅、人事部经理徐经将书包、护眼台灯、文具等送到三名品学兼优的贫困小学生家中。

安乐明德小学的三年级学生王玲莹与母亲寄住在舅舅家,小玲莹的母亲有腿疾,无法工作,母女俩在舅舅的救济下艰难度日。就读于洛龙区第五小学六年级的赵文燕是个孤儿,与 68 岁的奶奶相依为命,奶奶靠拾破烂养活小文燕。同样是孤儿的王玉洁与养父母、养父母的双亲挤在破旧的泥巴房里,小玉洁的养父母四处打零工维持

一家人的生活。看到这些学习用品,小玉洁的奶奶高兴地说:“俺孙女放学回来看到礼物准会乐坏的,我替她感谢社会上的好心人!”

据悉,洛阳晚报“祥顺送福·圆梦”大型公益爱心活动举办以来,300 名符合报名条件的外来务工人员子女和贫困家庭儿童正在陆续收到由洛阳祥顺担保公司提供的爱心新年礼物。在接下来的一段时间里,该公司的爱心使者将继续奔赴各区,把礼物带到需要关爱的儿童家中。



洛阳市商预字第 Y08-015 号 本广告电子版见洛阳网 www.lyd.com.cn

全新三期 盛大公开!

◆新楼号 ◆新户型 ◆限时特价 94m²~140m²

◎贵宾邀约: 62699991/65236666 ◎销售中心地址: 九都路与珠江路交会处东行 20 米路南 ◎开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司